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ATA 027/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 26/08/2014. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Edio Kunz, Egon Hansen, 

Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter José Alexandre Schaab e 

Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo Vereador Jair Vimar Schaab. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata 

nº 026/2014, de 19 de agosto de 2014. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos 

vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata nº 

026/2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 060/2014 – 

autoriza abrir crédito especial e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 

060/2014: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 060/2014 que 

objetiva a abertura de crédito especial para fazer uso do recurso recebido por meio da Secretaria 

Estadual de Saúde, considerando a resolução nº 504/13 – CIB/RS. Considerando que a 

Secretaria de Saúde e Assistência Social, em 07 de Março de 2014, solicitou adesão ao 

incentivo estadual para aquisição de veículos exclusivos ao uso das equipes de Núcleo de apoio 

à Saúde da Família (NASF), Núcleo de Apoio à Atenção Básica (NAAB), Composição 

Intersetorial de Trabalho de Redução de Dano, Composição de Equipe de Redução de Danos e 

Consultórios na Rua. O orçamento para a aquisição dos veículos é de R$ 68.000,00, 

considerando que R$ 50.000,00 são oriundos do recurso recebido por meio da Secretaria 

Estadual de Saúde, R$ 8.000,00 dos recursos do Núcleo de Apoio a Saúde da Família – NASF – 

União e R$ 10.000,00 do recurso do Núcleo de Apoio a Atenção Básica – NAAB – Estado. 

Solicitamos aprovação do Projeto de Lei, em regime de urgência urgentíssima. Atenciosamente, 

Daniel Rückert - Vice-Prefeito Municipal em exercício. Ofício Nº 250/2014 – Excelentíssimo 

Senhor Presidente: ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, retificamos o Projeto de 

Lei Nº 056/2014, com a finalidade de tornar expressa e clara a definição do padrão de 

vencimentos CC 03 corresponde a 20 horas semanais e o CC 04 corresponde a 44 horas 

semanais, alterando o artigo 1º, o qual passa a ter a seguinte redação: “Padrão: CC 03 = 20 

horas semanais ou CC 04 = 44 horas semanais”. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Ofício Nº 251/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao Ofício nº 

146/2014, protocolado sob nº 691, que solicita os valores dos padrões de vencimentos para os 

cargos em comissão do Município, informamos: Padrão 1 – Vencimento: R$ 1.291,78; Padrão 2 

– Vencimento R$ 1.459,64; Padrão 3 – Vencimento R$ 2.058,09; Padrão 4 – Vencimento 

3.138,23; Padrão 5 – Vencimento R$ 4.108,89. No que se refere ao Ofício nº 147/2014, 

protocolado sob nº 692, que solicita que o Secretário e o Secretário Adjunto de Turismo, 

Indústria e Comércio façam a prestação de contas da 5ª Festa do Café, Cuca e Linguiça para os 

vereadores, informamos que no dia 09 de setembro de 2014, o Secretário comparecerá na 

Câmara para atender o pedido. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Convite: 
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ao cumprimentá-los cordialmente, vimos por meio deste, convidar os vereadores da Câmara de 

Vereadores de Picada Café a prestigiar o VIII Campeonato Municipal de Futebol de Campo de 

Picada Café de 2014. A competição iniciará neste domingo dia 31 de agosto, tendo como 1ª 

rodada os confrontos entre 11 Amigos X Joaneta na sede dos 11 Amigos e União do 

Jammerthal X Migrante/Ceplan na sede do Jammerthal. Os jogos acontecem simultaneamente 

nas duas sedes, com início do 2º Quadro às 13h45min e o 1º quadro jogando em seguida. As 

demais rodadas seguem conforme carne de jogos anexo ao convite. Maiores informações 

podem ser obtidas junto à secretaria de educação na sessão de desporto. Atenciosamente, 

Rodrigo Galhardo, Chefe de Sessão de Desporto. Passou para o Grande Expediente onde 

constava o Projeto de Lei nº 060/2014. E o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição 

dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a 

secretária, o assessor jurídico, a imprensa, aos assistentes que sempre acompanham os trabalhos 

da Casa, em especial ao Comandante do Corpo de Bombeiros, Vilson, e o seu colega. Falou que 

a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei Nº 060/2014. Contou que foram três projetos que a 

Prefeita e a Secretária da Saúde encaminharam, e agora vieram esses três recursos que vai dar 

para comprar dois carros para a área da saúde. Disse que a Prefeita foi feliz em ir atrás destes 

recursos, que estão no Estado e na União. Comentou que com o dinheiro poderão comprar os 

carros, e que inclusive já estão orçados. Disse que acredita que os colegas estão à disposição 

para votar o projeto na urgência urgentíssima. Solicitou a urgência urgentíssima ao Projeto de 

Lei Nº 060/2014, pois se podem colaborar para a área da saúde, então devem aprovar. 

Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os demais vereadores, a 

secretária, o jurídico, a imprensa, ao Corpo de Bombeiros e aos demais que estavam presentes 

na sessão. Disse que referente ao Projeto para adquirir dois veículos para a área da saúde, e que 

pelo preço devem ser dois veículos pequenos, está totalmente de acordo. Comentou que os 

recursos vieram do Governo do Estado, um é de R$ 50.000,00, o outro R$ 8.000,00 e de R$ 

10.000,00, que somam R$ 68.000,00. Falou que é muito louvável e muito bem feito os projetos, 

pois conseguiram os recursos. E que agora serão muito bem aproveitados para a compra dos 

veículos. Disse que foi comentado que os veículos já foram orçados e que devem entrar logo 

em licitação. Falou que espera que quando os vereadores aprovam na urgência urgentíssima que 

não demore tanto que nem o projeto que foi aprovado em regime de urgência urgentíssima para 

a aquisição de uma van, dinheiro que veio do Governo do Estado, e até hoje não foi comprada. 

Disse que se não se engana está saindo novamente uma licitação para a aquisição da van 

máster, e que isso está demorando mais de três meses. O vereador Edio Kunz solicitou a palavra 

e comentou que foi feito uma licitação e que uma empresa ganhou, porém por causa de um 

lugar, a empresa fabrica somente com 15 lugares, e outras empresas com 16 lugares. Então, 

devido a isso, as outras empresas entraram com um recurso e agora está sendo feito um novo 

orçamento. Por isso que está demorando. O vereador Egon retomou a palavra e disse que então 

a demora é por causa de uma coisa pequena. Comentou que esse tipo de coisa deveria ser mais 

ágil. Falou que está tranquilo em aprovar este projeto, pois será de bom uso para o munícipe 

que precisará de transporte. Comentou que a área da saúde precisa de carros bons para ir a 
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cidades grandes, como Porto Alegre e Caxias do Sul. Falou que os atuais carros já foram 

bastante usados e estão começando a dar problemas mecânicos. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto 

de Lei Nº 060/2014, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para a Ordem do Dia onde 

constava o Projeto de Lei Nº 060/2014. O Presidente informou que o Projeto de Lei 056/2014 

entrará na pauta da próxima semana. E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores 

Vereadores. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a 

secretária, o jurídico, a imprensa, o Corpo de Bombeiros e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Falou sobre o Projeto de Lei Nº 056/2014 que entrará na pauta da próxima semana, 

disse que o projeto não mudou muito com o que receberam há um tempo. Falou que teve 

algumas mudanças na carga horária que o assessor irá trabalhar. Antes a carga horária era de 30 

horas, e agora é de 20 horas ou 44 horas. Disse que o valor também irá aumentar. Se for 20 

horas o valor será de R$ 2.058,09 e se for de 44 horas será de R$ 3.138,23. Disse que a 

pergunta que fica é se vale a pena, pois o aumento será de um mil reais se for contratado por 44 

horas semanais. Indagou se o assessor terá serviço para tanto, 44 horas por semana? Disse que 

os colaboradores das empresas trabalham 44 horas semanais, mas ali é preciso fazer produção. 

Se fosse assim até entenderia, mas acredita que o assessor não irá ter tanto serviço em uma 

semana para ter 220 horas por mês. Falou que conversou com a Secretária e que o orçamento 

não vai ter o que estavam esperando. Explicou que ela já teve que fazer cortes em alguns 

setores, principalmente no esporte, clubes, que eram de cem mil reias passará para cinquenta 

mil reais. Falou que realmente precisam deixar o Projeto para semana que vem para estudá-lo 

novamente e ver o que pode ser feito. Agradeceu.  Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o 

Presidente da Casa, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o assessor jurídico, a mãe 

da secretária, o Danilo Cesquini, ao Comandante Vilson dos Bombeiros e o seu colega, e ao 

filho do Alexandre vereador em exercício. Falou que foram felizes em aprovar o Projeto de Lei 

060/2014, pois sempre que fala em saúde e educação não se pode esperar para adiar para 

amanhã ou depois. Sobre o Projeto que trata do assessor de imprensa, disse que como ele já 

vem criando certa polêmica e ainda está em discussão, comentou que é favorável que o Projeto 

fique tramitando por mais uma semana para ser analisado melhor. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 060/2014, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente convidou o Senhor Vilson Koch, comandante 

do Corpo de Bombeiros Voluntários de Picada Café para falar do trabalho realizado pela 

corporação. Do Senhor Vilson Koch: saudou a todos. Agradeceu o convite da Câmara de 

Vereadores e disse que está sempre à disposição dos Senhores Vereadores. Falou que têm 

bastante trabalho no Corpo de Bombeiros Voluntários, apesar de Picada Café ser um Município 

pequeno. Disse que as pessoas podem acompanhar pela imprensa o trabalho desenvolvido. 

Falou que é uma grata satisfação, pois foi uma coisa construída e que continua se 

desenvolvendo. Disse que continuará batalhando para sempre melhorar. Falou que nunca está 

100%, pois sempre podem melhorar. Explicou que ao longo do tempo se mostrou que foi uma 

coisa boa, pois quando se cria um Corpo de Bombeiros se tem muitas dificuldades. Comentou 
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que vem acompanhando outras corporações que estão tentando criar em seus Municípios. Disse 

que recebem muitas visitas de Prefeitos de outras cidades, falou que se surpreendeu, pois 

apareceu um prefeito da cidade de São Paulo. Comentou que em muitos municípios não têm 

bombeiros voluntários. Explicou que a cada dia estão em constantes melhorias, sempre tentando 

melhorar. Disse que hoje estão muito bem em termos de equipamento. Falou que está sempre 

correndo atrás e que têm muitas doações de fora. Muitas empresas de fora que ajudam, assim 

como pessoas, pois acompanham o trabalho na internet, no jornal. Então, ao pedir uma doação, 

uma contribuição, o pessoal sempre ajuda. Contou que um dia um empresário falou que gostava 

de apostar em algo que é concreto. Falou que isso é positivo para a corporação. Se as pessoas 

estão realmente ajudando é porque reconhecem o trabalho feito. Agradeceu pelos projetos que 

passam pela Casa Legislativa. Agradeceu a Administração Municipal, a Prefeita que tem 

ajudado bastante. Contou que fazem reuniões periódicas para decidir algumas coisas em 

conjunto. Disse que o papel da corporação é trabalhar lado a lado com a comunidade e com a 

Administração. Falou que a corporação é um braço da Administração, e que sempre tentarão 

ajudar onde tiver ao alcance. Falou que assumiram o serviço de ambulância desde que essa 

administração iniciou os seus trabalhos. Com isso, o serviço aumento muito. Falou que desde o 

início do mês foram 74 remoções hospitalares, que é levado daqui para outros hospitais. Disse 

que em saúde precisam sempre estar em constantes melhorias. Comentou que é melhor ter e de 

repente não precisar, do que não ter. Disse que não foi um mico, mas como bombeiro ficou 

chateado em ver os bombeiros de Estância Velha ter que levar um paciente em cima de um 

caminhão de bombeiros. E que isso repercutiu na imprensa e que saiu em uma página de um 

jornal. Para ele isso é uma falta de união entre a Administração e bombeiro militar, pois com 

certeza a prefeitura iria ajudar a encaminhar este paciente com uma ambulância. E pela lei nem 

poderiam fazer o que eles fizeram. Disse que vendo casos deste percebe como estão bem. Falou 

que precisam continuar trabalhando. Agradeceu o apoio dos vereadores, pois é importante 

quando vem um projeto e que geralmente possuem êxito. Disse que as portas sempre estão 

abertas. Comentou que as criticas são construtivas e que podem tentar com isso melhorar. Disse 

que se uma pessoa precisar de um socorro e não ter é muito complicado, e que tem muitas 

pessoas passando por isso. Contou que hoje estiveram na Assembleia Legislativa, pois tinha um 

projeto de lei de um Deputado para cria um fundo estadual para bombeiro voluntário, porque 

hoje os militares têm, mas infelizmente o bombeiro voluntário está desassistido, porém estão 

em 73 Municípios do Estado e têm 93 Municípios que têm militar. Falou que esse Deputado 

encaminhou um projeto para se criar este fundo, e que foi aprovado por unanimidade pela 

Assembleia há mais ou menos um mês atrás. Todos os Deputados aprovaram o projeto, porém o 

Governador vetou o projeto. Contou que na terça-feira passada esteve na Assembléia para 

conversar com os Deputados, disse que foi de gabinete a gabinete, e que hoje estiveram 

novamente e que foi aprovado por 47 votos a favor da derrubada do veto do Governador. 

Contou que o projeto vai virar lei agora. Disse que não está falando de partido político. 

Comentou que isso é uma coisa justa, pois se existe a possibilidade de um dia receber algum 

recurso do Estado e para legalmente receber este recurso e existindo o fundo, o fundo pode 
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repassar para um fundo criado no próprio município. E que depois passará pelos vereadores. 

Será criado um fundo que de forma legal poderão receber alguns recursos, o que é justo. Disse 

que é necessário brigar pelo espaço que vem conquistando. Contou que foram apena três 

Deputados que não votaram a favor do veto. Disse que praticamente todos os partidos apoiaram 

e isso foi muito bom, pois tinham cerca de 280 bombeiros na Assembléia, contou que estava 

lotado. Falou que juntaram forças com outros municípios, pois estão tentando ajuda também 

pelo Estado, e não só Municipal. Disse que se podem melhorar tem que tentar, pois daqui a 

pouco conseguem uma verba Estadual. Falou que já estão separando bombeiro militar da 

brigada militar, porque o bombeiro da brigada militar também consiga ir um pouquinho além, 

pois hoje está difícil para eles também. Contou que hoje é muito mais fácil comprar cinco 

viaturas da brigada militar do que comprar um caminhão para os bombeiros que custa 

quinhentos mil reais. Falou que entende isso, pois o policiamento também é necessário. 

Enfatizou que hoje a corporação está muito bem e que possuem alguns objetivos e metas já 

traçadas. Falou que fizeram um projeto para a Prefeita no início do ano para que ela repasse 

mais um caminhão, pois para a própria Prefeitura pode ser viável. O caminhão tanque seria para 

melhorar o reabastecimento de água no Município. Quando faltar água poderão fazer com uma 

capacidade maior. Disse que esse é um dos motivos para montar esse caminhão. Falou que 

possuem um caminhão, mas que devagarzinho ele vai entregando os pontos.  Disse que o outro 

caminhão que a corporação possui é mais para incêndio. Falou que o caminhão que querem 

montar teria uma capacidade maior, pois assim conseguem ter uma reposta mais rápida, já que 

os hidrantes não possuem muita pressão. Explicou que em caso de incêndio demora muito para 

reabastecer, então quanto mais água tiver em um incêndio melhor será. Citou o exemplo que se 

for colocar quatro mil litros de água hoje no melhor hidrante demora em torno de doze minutos. 

Disse que é um tempo bem importante durante um incêndio, então quanto mais reserva de água 

melhor. Contou que o maior problema da falta de água é o elétrico, pois pode estragar uma 

bomba ou cair um galho em cima de uma rede e com isso pode queimar a bomba facilmente. 

Falou que nesta semana levaram para o Bairro Quatro Cantos bastante água, justamente em 

função de uma bomba que deu problema. Disse que esse é um dos objetivos que possuem, o 

outro seria futuramente comprar uma caminhonete quatro por quatro pelo terreno que tem o 

Município. Enfatizou que são objetivos, e não pedidos. Disse que querem trabalhar lado a lado 

com a Administração, buscando os recursos próprios também, e que aos poucos irão chegar lá. 

Completou dizendo que o último objetivo seria a instalação do quartel. Falou que têm uma 

estrutura boa hoje e que possuem bastantes materiais. Disse que precisam ter calma, pois aos 

poucos conseguirão atingir os objetivos. Falou que sabe que têm mais entidades no Município 

que também precisam de ajuda. Falou que comparado com outros municípios à corporação está 

muito bem. Contou que sempre tentam passar nos eventos para fazer um programa de 

prevenção. Disse que quanto mais puderem atender a comunidade melhor irão tentar fazer isso. 

Enfatizou que o apoio dos vereadores é sempre importante. O Vereador Jair Vilmar Schaab 

disse que o Corpo de Bombeiro ganha um valor significativo da Prefeitura e certo valor da 

Prefeitura de Presidente Lucena. Perguntou se o comandante poderia informar qual é o valor do 
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repasse de Presidente Lucena. O comandante explicou que surgiu um convenio com Presidente 

Lucena a partir de uma necessidade do Município e que veio em boa hora para os bombeiros, 

pois é uma reserva boa. Disse que o dinheiro é bom, pois se estragar alguma coisa pode ser 

consertado ou poderá ser investido em algum material. Comentou que não mudou em nada, 

porém aumentou um pouco mais de serviço. O convenio é só para quando for algo grave, como 

por exemplo, um incêndio ou um acidente que a pessoa fica presa nas ferragens. Lembrou que 

em 2009 ou 2010 foi aprovado um recurso para a compra da tesoura hidráulica para cortar as 

ferragens do carro quando a pessoa ficar presa. Disse que o dinheiro não sobra, mas está sendo 

bem investido. O vereador Jair explicou que fez essa pergunta em relação a Presidente Lucena, 

pois têm pessoas que não entende como os bombeiros são daqui e também atendem lá. O 

vereador falou que acompanha o trabalho da corporação e sabe que tem mais de uma equipe e 

que podem atender lugares diferentes ao mesmo tempo. O Senhor Vilson respondeu que por 

causa disso eles compraram mais uma ferramenta, pois se tiverem duas situações em que 

pessoas estiveram presas em ferragens eles irão poder atender as duas, independente se for 

simultâneos os acidentes. Disse que foi importante esta pergunta do vereador, pois antes os 

bombeiros já faziam o trabalho de graça para Presidente Lucena, depois que começou a receber 

o convênio as pessoas começaram a falar. Comentou que independente do convênio nunca 

deixará de atender um chamado. Falou que um exemplo típico que aconteceu foi à fatalidade 

com o Inácio, pois a Prefeita ligou e pediu se os bombeiros tinham como ir para Tainhas para 

ajudar nas buscas. Disse que podia desde que o comandante de lá autorizasse. Diante da 

autorização eles foram até lá e acabaram encontrando, mas isso são fatos. Disse que foi a 

dedicação do trabalho. Comentou que sai muitas histórias quando acontece uma fatalidade deste 

tipo. Falou que esse caso foi uma situação bem atípica, pois no segundo dia que foram para lá, 

em torno das 18h20, o grupo de buscas de Porto Alegre, Caxias do Sul, Gramado e Nova 

Petrópolis já tinham ido embora e que ficou somente São Francisco de Paula, Picada Café e 

uma equipe de pescadores. Contou que tiveram que sair da água várias vezes devido aos raios 

que estavam caindo, mas que pediu para trabalhar mais um pouquinho. Disse que por esta 

insistência que acabou localizando o corpo. É um trabalho que exige dedicação. O vereador 

Edgar disse que têm muitos motoqueiros malucos, que caem de moto. Perguntou se não tem 

como fazer uma campanha no Posto do Umbu durante um dia, pois lá é o lugar de encontro 

deles. E arrecadar alguma coisa deles também, pois ninguém é pobre com uma moto daquelas. 

O Senhor Vilson respondeu que isso é verídico, porém é aquela velha história que está passando 

pela cidade e acontece o acidente. Explicou que já fizeram três encontros com os motociclistas 

na Tenda do Umbu, disse que foi até um pedido da associação estadual de motociclismo e 

proprietários do estabelecimento. Porém disse que não adianta, pois eles saem dando risada da 

cara dos bombeiros. Eles não estão nem aí. Falou que eles só ficam preocupados quando um 

está em pedaço na BR. Muitos dão risada na cara. Disse que ainda bem que aqui tem 

atendimento, imagina que têm cidades que não possui atendimento ou pessoas que possam 

ajudar. Comentou que não se recorda muito bem, mas acredita que no ano passado foram seis 

mortes de motociclistas no trecho de Picada Café, talvez que não faleceu na hora, mas depois. 
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Disse que quando o bombeiro faz o atendimento eu um caso de acidente ele tenta evitar que a 

lesão aumente ou que se agrave mais. Uma fratura tem um custo para o Governo, pois a pessoa 

demora a ficar bem novamente, principalmente se for na perna, e precisa de vários 

atendimentos. Disse que seria muito melhor trabalhar preventivamente, mas infelizmente as 

pessoas não estão preocupadas com isso. Contou que tem motociclista que passam empinando a 

moto na frente da corporação. Explicou que por mais que a polícia multe, ainda assim não 

adianta. O vereador Alexandre perguntou quantos soldados têm o Corpo de Bombeiros 

Voluntários de Picada Café. O Senhor Vilson respondeu que possuem em torno de 37 

voluntários que fazem parte do grupo. Disse que ainda tem a diretoria administrativa, que são o 

conselho fiscal, diretoria, presidente, onde o Tiago Riegel é o atual presidente. Informou que 

muitos trabalham e estudam durante a semana, mas que em fins de semana possuem bastante 

gente. Contou que o ponto positivo é que têm bombeiros voluntários dentro das empresas. 

Falou que fazem muitos treinamentos nas empresas. Disse que estão trabalhando bastante com 

as quatro maiores empresas do Município para preparar melhor possível os funcionários deles. 

Enfatizou que sempre que precisa o pessoal está disponível para ajudar. Contou que o Corpo de 

Bombeiros faz muitas coisas, desde a retirada de abelhas, remoção de galhos perigosos, mas 

tudo dentro do limite. Disse que esse trabalho depende da parceria com a Prefeitura, pois muitas 

vezes precisam de um caminhão munck para auxiliar. Expôs que na quinta-feira passada 

tiveram dezesseis ocorrências, e disse que esse não foi um dia normal, mas todos foram 

atendidos e não tiveram problemas. Disse que fazem trabalho de remoção de pacientes, levam 

raios-X, exames de sangue, e que estão 24 horas a disposição da saúde. O vereador Egon pediu 

qual é o valor do repasse mensal da Prefeitura Municipal para o Corpo de Bombeiros. O 

comandante respondeu que o valor do repasse é de R$ 17.500,00 de Picada Café. O vereador 

Egon disse que a corporação possui gastos com aluguel, manutenção, gasolina, e perguntou se 

eles possuem empresas que contribuem também para pagar as despesas. O Senhor Vilson 

contou que a prestação de contas é mensal, até o dia 15 de cada mês. Contou que o presidente e 

o tesoureiro da diretoria são responsáveis pelas contas e o conselho fiscal é responsável pela 

aprovação de tudo o que foi feito. Explicou que no momento em que são feitas as contas, o 

escritório do Inor faz toda a contabilidade. Disse que o Vilson não cuida do dinheiro, que 

trabalha somente na parte operacional. Esclareceu que os documentos vão para a contabilidade, 

depois eles repassam para o quartel e após é levado para a Prefeitura. Aí a Prefeitura faz a 

verificação se está tudo dentro do que é permitido, do que pode ou não pode. E se estiver tudo 

certo a comissão faz um relatório e eles repassam a parcela seguinte do convenio e aí no outro 

mês é feito a prestação de contas. Disse que a princípio está tudo certo com a Prefeitura, pois se 

estivesse errado não ganhariam o convênio no próximo mês. Comunicou que essa transparência 

é importante e que qualquer um pode ter acesso. Explicou que o aluguel não é pago com 

nenhum dos dois convênios, porque não pode. Disse que o convenio estabelece coisas que não 

podem fazer. O aluguel é pago por algumas empresas que são parceiras com o Corpo de 

Bombeiros, algumas de Presidente Lucena e outras daqui. O vereador Felipe Dieter perguntou 

se neste valor está incluído o valor do abastecimento de toda a frota. O comandante respondeu 
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que o abastecimento não, mas que alguma coisa a Prefeitura ajuda, porque daí o dinheiro não 

chegaria. Sobre pneus disse que alguma coisa consegue com a Prefeitura e outras são por conta 

deles. O Presidente questionou sobre o valor do aluguel. O Senhor Vilson disse que pagam R$ 

460,00 com alguns descontos, porém o proprietário informou que irá aumentar este valor em 

breve. Explicou que este valor foi um incentivo para eles se mudarem. Disse que o prédio 

precisava de melhoria e que a maioria foi feita pela corporação. Falou que precisavam estar 

mais perto do Centro, pois dificultava muito eles estarem no Morro Bock, apesar do lugar ser 

bom. Contou que isso foi uma sugestão da própria diretoria. Disse que não está reclamando, 

pois dá para se manter lá, mas que futuramente pensam em ter um quartel próprio. Falou que a 

chapeação é tudo feita por eles, pois compraram pistola para isso. Disse que vão para Morro 

Bock e um passa a lixa, o outro passa a massa, no que podem ajudar estão fazendo para reduzir 

custos. O Presidente agradeceu ao comandante Vilson pela explanação e disse que o Corpo de 

Bombeiros pode contar com os vereadores. O senhor Vilson agradeceu o convite da Câmara e 

também se mostrou a disposição dos vereadores. O Senhor Presidente passou para as 

Explicações Pessoais: O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do 

vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os vereadores, a secretária, a imprensa, o jurídico, 

o Vilson do Corpo de Bombeiros. Agradeceu o trabalho desenvolvido pelo Corpo de 

Bombeiros, que faz uma parceria com a secretaria da saúde. Contou que há um tempo a sua 

sobrinha se acidentou e os bombeiros a socorreram e a levaram para Caxias do Sul. Disse que 

queria fazer um pedido para o Presidente encaminhar para o Executivo sobre o esporte. Contou 

que esteve no CEPLAN e o Remi solicitou que fosse encaminhado o pedido sobre os dez mil 

reais que a Prefeitura repassa para as comunidades, que fosse repassado três mil reais para o 

esporte. Falou que o esporte está indo a falência. Contou que o time do CEPLAN participará, 

porque foi atrás e conversou com o Presidente da comunidade, o Remi. Disse que se no ano que 

vem não tiverem ajuda, será um time a menos no campeonato. Falou que isso não pode 

acontecer. Pediu para o Presidente conversar com a Prefeita. Falou sobre a rede de telefones da 

Oi. Contou que esteve em reunião com a Prefeita na Joaneta, e ela também pediu que fosse 

encaminhado este pedido. Disse que já falou com o jurídico para convidar os representantes da 

empresa para virem até a Câmara para conversar e ver o que eles podem fazer. Contou que tem 

um poste caindo no Jammethal e os moradores estão revindicando este pedido. Disse que o 

assunto sobre internet também foi muito discutido. Comentou que na reunião só tinha três 

pessoas da Joaneta e duas pessoas da localidade do Jammerthal, falou que é uma vergonha as 

pessoas não participarem e aproveitarem a oportunidade para cobrar, depois elas ficam 

cobrando dos vereadores. Comentou que as pessoas ainda se queixam por causa da internet, 

pediu para que a Prefeita tome uma providência, pois todo mundo precisa da internet para 

estudar, para trabalhar. Sugeriu colocar uma antena grande lá para resolver o problema. Disse 

que outro assunto discutido foi sobre o asfalto, disse que devem entrar em contato com Nova 

Petrópolis para fazer o asfalto. Disse que a obra custa seis milhões, a Prefeita entra com 40%, 

que é a base. Não custaria muito, pois poderia ir buscar recursos com o Governo. Aí as pessoas 

iriam parar de reclamar. Agradeceu. Do vereador José Alexandre Schaab: saudou o Senhor 
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Presidente, os colegas vereadores, especialmente o seu filho, a imprensa, ao jurídico, a 

secretária e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que foi importante a explanação do 

comandante do Corpo de Bombeiros de Picada Café para todos estarem a par de como 

acontecem às coisas. Muito válido o comparecimento do comandante. Disse que se houve falar 

muito na crise no setor calçadista e coureiro. Comentou que anos a trás o setor também já 

passou por isso, uma crise bastante séria. Comentou que talvez os vereadores da Casa e a 

Administração Municipal deveriam se preocupar com isso. Ver como e onde se pode ajudar. 

Disse que lembra que naquela época de crise, a Administração foi muito importante. Falou que 

não podem esperar que fábricas e grandes empresas fechem as portas. Contou que está 

acompanhando pela imprensa e que já têm fábricas e curtumes fechando, e isso é muito 

preocupante para nós. Disse que o setor é muito importante para Picada Café, porque aqui é o 

polo industrial e isso o deixa muito preocupado. Deixou o alerta. Outro assunto que disse que 

irá ver para semana que vem é referente à coleta de lixo. Comentou que têm vários bairros onde 

a coleta de lixo é feita de uma a duas vezes por mês. As pessoas pedem que a coleta seja feita 

semanal em todos os bairros. Disse que quer ver se esta questão é viável. Deixou o seu 

cumprimento ao grupo da melhor idade do Jammerthal que completou cinco anos no dia 15 de 

agosto. Contou que é um grupo pequeno, mas que as pessoas se uniram e deu certo. Disse que 

cinco anos passaram rapidinho. Falou que o grupo está bem e que faz uma reunião por mês, 

onde conversam, rezam, cantam, jogam cartas e fazem refeições. E em nome do grupo saudou 

todos os grupos que têm no Município. Disse que participa dos bailes e que é legal de ver o 

pessoal da melhor idade se animar e confraternizar. Contou que isso tudo não precisa de 

segurança, as pessoas esquecem a doença, os problemas. Contou que acha muito saudável esses 

encontros e os bailes, pois o foco principal é a dança. Falou que está comprovado que a dança é 

uma das melhores formas de se exercitar. Compartilhou que foi a um baile na cidade de Feliz e 

que lá tinham 45 grupos. Falou que foi lindo de ver as pessoas dançando, se divertindo. 

Convidou o pessoal da terceira idade a participar dos grupos. Disse que aproveitando a presença 

do seu filho, e que anos atrás quando era vereador as escolas, diretores ou CPM traziam os 

alunos, principalmente do turno da noite, para assistirem a sessão. Falou que seria interessante 

para os alunos verem como funcionam os trabalhos em uma Câmara de Vereadores, pois, 

principalmente do turno da noite, que já são eleitores. Então, daqui a pouco eles serão os 

vereadores aqui. Falou que no domingo começará o campeonato municipal de campo. Desejou 

que vençam os melhores e, principalmente, os mais disciplinados. Sobre as motos que trafegam 

na BR, disse que acha que acontece pouco ou quase nada com esses motoqueiros. Contou que 

mora perto da BR e que escuta eles vindo de Gramado, passando por Nova Petrópolis, e que 

logo já estão passando por Picada Café. Disse que deveria ser feito alguma coisa para que eles 

não andassem tão rápido. Falou que sabe que a polícia está multando, mas alguma coisa mais 

enérgica deveria ser feita. Anunciou que está vendendo antecipado cartões de coxa e sobrecoxa 

para o dia 06 de setembro, justamente no dia do desfile cívico, do coral misto Amizade do 

Jammerthal. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Disse que 

concorda em 100% com o trabalho do Corpo de Bombeiros. Comentou que o comandante 
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Vilson disse umas palavras muito interessantes sobre parceria com a Prefeitura, e que ele está 

pensando nos investimentos que pretendem fazer futuramente. Disse que com isso se lembrou 

de algumas coisas, e que é preciso cada vez mais trabalhar e reivindicar que a Prefeitura invista 

nas comunidades e sociedades, pois estão cada vez mais com dificuldades para se sustentar. 

Disse que o que colega Ivo falou sobre o futebol também é uma verdade. Informou que daqui a 

pouco será exigida por lei a instalação de hidrantes nas sociedades, salão de festas. Disse que aí 

que começarão os problemas, falou que se é lei terá que ser cumprido, mas se hoje fosse exigir 

que tal dia teria que estar pronto poucas sociedades iriam conseguir no Município de Picada 

Café. Comentou que precisam ver nos orçamentos o quanto será destinado para ajudar a cultura, 

o esporte, em geral no Município. Contou que conversou com a Secretária sobre o orçamento e 

que não é o que imaginavam, pois terão que fazer cortes. Diante disso, comentou que mais uma 

vez chegam no projeto em que podem segurar doze mil por ano, ao invés de pagar três mil se 

paga dois mil, sempre é uma ajuda. São recursos que podem ser usado em outras coisas. Disse 

que durante esta semana viu que o asfalto da Rua dos Eucaliptos e dos Pinheiros está pronto. 

Comentou que está muito bonito e que foi pintado. Disse que com isso lembrou que seria 

interessante se conseguissem dinheiro para fazer o mesmo na Avenida Vicente Prieto no 

sentido Joaneta. Comentou que têm mais Ruas na Joaneta que não foram feitas as pinturas e 

demarcações como de pedestres. Disse que o Alexandre falou em crise e desemprego, 

comentou que isso não é de agora, porque isso já aconteceu em muitos anos. Disse que lembrou 

quando teve a mudança de governo há 12 anos. Falou que muitas pessoas diziam que se 

votassem no Luiz Inácio Lula da Silva as empresas iriam fechar. Falou então que tiveram 12 

anos de sorte, porque as empresas pequenas só cresceram. Falou que as empresas estão bem, 

mesmo às pequenas que só têm dois ou três funcionários estão muito bem. Disse que a 

construção civil também está muito bem, pois não tem mais pedreiro disponível. Têm serviço, 

têm programas que foram feitos. Os bairros que estão reivindicando asfalto são porque têm 

casas, porque as pessoas compraram terrenos, que vão pagar em dez ou vinte anos. Disse que 

quem não tem emprego não consegue financiamento. Falou que tem sinais que não está tudo 

ótimo, mas nunca esteve. Disse que muitas pessoas se aproveitam na crise, da copa do mundo, 

que não queria a copa, porque traria a crise. Agora as eleições. Disse que quem trabalhou nesses 

dez anos, quem comprou nesses dez anos, irá continuar a comprar, a comer, a vestir, 

independente se o Brasil perdeu a copa. Falou que já teve momentos em que a crise estava bem 

mais grave que agora. E logo essa vai passar e todos irão sobreviver. Do vereador Edio Kunz: 

saudou a todos novamente. Agradeceu a presença do comandante Vilson. Disse que o convenio 

que foi feito entre a Prefeitura e Bombeiros está dando resultados, pois os motoristas que iam 

para Porto Alegre voltavam de tarde, no fim do dia, cansados e de noite tinham que ficar de 

plantão. Mal e mal chegavam em casa e logo tinham que sair de novo. Neste caso foi certo o 

que foi feito. Desejou que a corporação continue dando conta do recado e que tudo dê certo. 

Levantou o assunto que conta com a ajuda do Corpo de Bombeiros referente à tragédia que 

aconteceu na boate Kiss em Santa Maria, pois morreram muitas pessoas. Disse que não é 

nenhum especialista para apontar onde foi à falha, mas se analisar a casa era uma bomba 
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relógio com a acústica que ficava no centro, para não dar barulho do lado de fora, e com a 

espuma inflamável, onde as pessoas morreram intoxicadas. Contou que hoje estão reformando a 

igreja evangélica São João, e ela tem 116 anos, se não lhe falha a memória. Agora estão 

pedindo que as portas abram para fora. Falou que uma porta de igreja que tem quase 120 anos e 

que não foi fabricada nenhuma bomba relógio com espumas. Por isso, pediu ajuda dos 

bombeiros para verificar esta questão, pois o projeto que prevê isso está parado. Queria que esta 

questão fosse revista. Sugeriu que fosse uma anteporta, e que a porta original da igreja fique 

sempre aberta nas horas de culto e missa e que se coloque outra porta com o dispositivo para 

abrir para fora. Então, que se façam duas portas. Que a porta original que tem mais de cem anos 

que fique como está. Contou que já conversou com os presidentes de sociedade e outras igrejas, 

mas que no momento o projeto está parado. Disse que gostaria de deixar a originalidade da 

porta e que se coloque outra porta, pois na igreja não aparenta nenhum perigo. Agradeceu. Do 

vereador Jair Vilmar Schaab: saudou novamente a todos. Informou que no fim de semana a 

equipe de bolão feminina da Sociedade Aliança irá para Estância Velha para participar da 

eliminatória pelo Campeonato Estadual, buscando uma vaga para a final que acontecerá em 

Novo Hamburgo no mês de outubro. Desejou boa sorte ao time. Comentou sobre um fato que o 

deixou triste que aconteceu no posto de saúde, pois um paciente foi fazer um curativo e não 

tinha material. Disse que isso pode acontecer, mas já faz um bom tempo que os materiais 

acabaram e ainda não foram comprados, assim como medicamento também. Falou que isso não 

pode acontecer, pois o Município é pequeno. Disse que quando perceberem que está acabando 

deve ser feito o pedido para não deixar faltar. Solicitou através do Presidente da Câmara e a 

secretária para que o Poder Executivo informasse aos vereadores qual foi o valor gasto em 

diárias na viagem a Minas Gerais da Prefeita e as duas secretárias que a acompanharam. Disse 

que aguardará a resposta. Contou que esteve reunido com o chefe de gabinete do Deputado 

Federal José Otávio Germano, e que ele afirmou que ainda neste ano sairá uma emenda de cem 

mil reais para ser investido na área da saúde de Picada Café. Contou que já ficou bem claro que 

parte destes cem mil reais será para a aquisição de um veículo e o restante para equipamentos 

para o posto de saúde, para o atual ou o novo que será construído. Informou que o chefe de 

gabinete também falou em conseguir um veículo ou algo parecido para a segurança do 

Município. Comentou que são notícias boas para Picada Café, indiferente do partido. Falou que 

as coisas estão acontecendo e que vale a pena os vereadores, Prefeita e Vice irem a Brasília. 

Disse que é assim que o Município precisa trabalhar, esquecendo algumas divergências. 

Finalizou dizendo que é preciso fazer acontecer. Agradeceu pela atenção de todos. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão 

no dia 02 de setembro de 2014, terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Lembrou que a partir 

do mês de setembro as sessões voltam para o horário normal às 20horas. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


